



Газета выходит с 12 августа 1917 года

краевая массовая газета

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

www.ap22.ru

№ 286 (28538)

ЧЕТВЕРГ, 3 октября 2013 г.

Цена в розницу - договорная

ЛЮДИ ДЕЛА

«...Потому что я здесь живу»

Директор ООО «КФК «Стиль» Владимир Манн считает, что его односельчане должны пользоваться теми же социальными благами, что и горожане

И эта позиция подкрепляется поступками. Руководитель предприятия, не забывая о благополучии своих работников, регулярно выделяет средства на ремонт местного клуба, потратился на обустройство сельского парка, памятника воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, очистку дорог. Но деньги на всё это не валяются с неба, а зарабатываются тяжелым крестьянским трудом.

И себе, и людям

В поселке Поспелихинском Поспелихинского района идет строительство. Две бригады рабочих ползают по крышам домов с молотками, завершая кровельные работы.

В начале ноября планируем сдать жилой двухквартирный дом для работников хозяйства, — рассказывает Владимир Владимирович. — Половина достанется девушке из Барнаула, которая будет работать в Доме культуры. Вторую квартиру выделены молодому человеку: он — водитель, она — лаборант.

По правую сторону от нас красуется новый зерносклад.

В этом году сделали, — хвалится Манн. — К концу сентября строители обещают закончить крышу на оздоровительном комплексе. В нем будут сауна, бассейн, зал для занятий фитнесом и силовыми упражнениями, бильярдный и теннисный столы. Работники предприятия смогут заниматься и отдыхать здесь бесплатно.

Заканчиваем строительство двух животноводческих дворов. Запустили асфальтовый заводик, чтобы была возможность делать дороги в хозяйстве, а до зимы за свой счет планируется восстановить одну из проезжих частей в селе.

Наш культурно-досуговый центр — лучший в районе, — с гордостью говорит Владимир Манн. — Регулярно выделяем средства на ремонт. И в нынешнем году потратили на нужды сельской культуры порядка ста тысяч рублей. На эти деньги заменили деревянные двери и пожарные окна на пластиковые, шторы купили для сцены, зеркала для хореографического класса.

Директор КДЦ Надежда Поломнонова подтверждает:



Директор предприятия Владимир Манн доволен итогами нынешнего сельскохозяйственного года.



В физиокабинете всегда есть пациенты.

— Что тут говорить, видите сами, как у нас стало хорошо. Хозяйка проводит гостей по разным помещениям. Заходим в комнату, предназначенную для игры в домино и шахматы. Пенсионеры любят эти игры.

— А почему вы просите только у Манна, другие фермеры не помогают? — Другие открещиваются. Никто не хочет тратить свои деньги на социальную сферу, а в «Стиле» всегда идут нам на встречу, рады помочь.

Чтобы наши дети не болтались где попало, в прошлом году решили возле конторы разбить для них парк. Работа проведена огромная. Пришлось огородить, выровнять площадку, выкорчевать старые кусты, а на их место посадить деревья, разбить цветники, засафальтировать дорожки, построить малые формы, установить фонари. Зато теперь здесь постоянно играют ребятишки да и взрослые любят проводить в нем вре-



Парк, заложенный на средства ООО «Стиль», становится излюбленным местом для местной детворы.

мя, особенно мамы с детьми в колясках. В парке постоянно трудятся три женщины-садовники, получая зарплату в «Стиле».

В мае этого года запустили физиотерапевтический кабинет и владельцы паев, переданных хозяйству, обслуживаются бесплатно, остальные — за небольшую сумму (30-50 рублей в месяц). Ежедневно человек с 15 здесь поправляют здоровье.

В прошлом году Манн договорился с главврачом районной больницы, чтобы в поселке постоянно работал медик с высшим образованием. Выделили ему квартиру. Приехала женщина, но через месяц заболела и уехала. Теперь, чтобы обследоваться и оформить больничный лист, надо ехать в Поспелиху. Все очень расстроились.

Манн сам занимается спортом и помогает местным спортивным командам приобрести форму, выделяет средства на поездки на соревнования.

(Окончание на 2 стр.)

ГЛУБИНКА

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

В КРАЕ

Намолотили зерна на две пирамиды Хеопса

На 1 октября хозяйства Алтайского края зерновые и зернобобовые культуры убрали с 64% площадей.

По оперативным данным, предоставленным редакцией «АП» в Главном управлении сельского хозяйства (ГУСХ), на 1 октября зерновые и зернобобовые культуры в регионе обмолочены с 2 млн 247 тыс. гектаров. Общий намолот — 3,7 млн тонн.

Если учесть, что объем самой знаменитой пирамиды Хеопса при высоте 146 метров всего 2,58 млн кубических метров, а 760 кг нашей пшенички умещаются в одном кубическом метре, то... аграрии Алтай за сентябрь сотворили две пирамиды Хеопса и взяли за третью! Более 90% зерновых культур убрано в Третьяковском, Угловском районах, свыше 80% названных культур обмолотили аграрии Смоленского, Локтевского, Ключевского, Кулундинского районов, но жатва в остальных районах, особенно на востоке Алтайского края, будет продолжаться еще целую декаду.

По завершении уборки хозяйства готовы оказывать помощь отстающим коллегам. Информацию о предлагаемой для уборки технике можно получить в Главном управлении сельского хозяйства Алтайского края, а также в районных органах управления АПК.

Зарплата станет больше

С 1 октября 2013 года заработная плата работников краевых бюджетных учреждений повышается на 5,5 процента.

Речь идет о работниках краевых казенных, бюджетных и автономных учреждений культуры, социального обслуживания, педагогика, спорта, здравоохранения и малого обслуживания персонала и других. Как сообщает пресс-служба управления по труду и занятости населения Алтайского края, повышение заработной платы будет производиться путем увеличения базовой части (окладов, тарифных ставок). Аналогичное повышение заработной платы рекомендовано осуществить органам местного самоуправления в отношении работников муниципальных учреждений.

Напомним, что предыдущее повышение заработной платы работникам бюджетной сферы в крае было проведено с 1 октября 2012 года. Тогда зарплаты увеличились на 6 процентов.

Отбирают в «птенцы»

Алтайский бизнес-инкубатор проводит конкурсный отбор среди начинающих компаний.

Для участия в конкурсе приглашаются субъекты малого предпринимательства, срок деятельности которых с момента государственной регистрации не превышает трех лет.

Малым компаниям — победителям конкурсного отбора предоставляются в аренду на льготной основе офисные помещения по адресу: г. Барнаул, ул. Мало-Тобольская, 19, оснащенные мебелью и оргтехникой, телефонной связью и доступом к Интернету, а также комплексное сопровождение бизнес-проектов по вопросам налогообложения, бухгалтерского учета, кредитования, правовой защиты, бизнес-планирования, коммерческой деятельности, управления предприятием и другим в течение всего времени нахождения в бизнес-инкубаторе. Срок нахождения в бизнес-инкубаторе не может превышать трех лет.

Резиденты и выпускники Алтайского бизнес-инкубатора пользуются различными видами государственной поддержки, принимают активное участие в мероприятиях краевого и всероссийского масштаба: конкурсах, выставках, семинарах и др.

Заявки на участие в конкурсе принимаются до 18.10.2013 г. по адресу: г. Барнаул, ул. Мало-Тобольская, 19, каб. 206 (КГБУ «Алтайский бизнес-инкубатор»). Итоги конкурса будут подведены 15.11.2013 г. С условиями проведения конкурса и конкурсной документацией можно ознакомиться на сайте Алтайского бизнес-инкубатора, телефон для справок (3852) 22-92-88.

Время водит за нос

Часы, что на площади Победы в Барнауле, вчера вновь заработали.

Городские часы на доме с башенкой, которые находятся на пересечении пр. Строителей и Красномарьинского, часто ломаются. В последний раз стрелки остановились на прошлой неделе, хотя ремонтники тикающий механизм перед Днём города. Главный инженер МУП «Барнаулгорсвет» Владимир Железкин пояснил:

— Внутри находится нестандартный механизм, который периодически даёт сбой. Его нужно в принципе менять.

Валдим Стыль живёт в Славгороде, однако часто приезжает в Барнаул по работе. По его словам, тикающий механизм только сбивает с толку.

Площадь Победы — это центр города, здесь красивые цветочные клумбы, замечательный памятник, кругом чистота, но солнечные часы, к сожалению, портят весь вид. Может, снять их вовсе, чтобы люди время не путали?

Кстати, в парадном состоянии ифербат находился несколько дней. Как только «АП» стала выяснять, в чём причина поломки, стрелки стали ходить по кругу буквально на следующий день.

После реконструкции

Вчера в Алтайской государственной педагогической академии открылся исторический музей.

Историко-краеведческий музей АлтГПА подготовил для гостей много сюрпризов. Создана новая экспозиция, которая включает разделы, охватывающие большой период времени: от палеолита (около 800 тысяч лет назад) и до наших дней. Посетители смогут познакомиться с древним прошлым Алтая, историей горно-металлургического производства XVIII — XIX веков, с христианской культурой, традициями и бытом народов нашего региона. Площадью помещения хоть и небольшая, всего 60 квадратных, зато здесь представлено приличное количество экспонатов, их периодически меняют. В фонде музея АлтГПА насчитывается более 36 тысяч предметов.

Читатели информированы: О. Антонов, О. Поляничко, Е. Зеленова.

ИНДУСТРИЯ ГОСТЕПРИИМСТВА

Территория инвестиций

Алтайский край представит свои проекты на Международной выставке коммерческой недвижимости и инвестиций Expo Real в Мюнхене.

Она пройдет с 7 по 9 октября. Основная цель участия региона в этой выставке — развитие экономического и туристического потенциала, стимулирование инвестиционной деятельности края, подкрепление в управлении по развитию туристско-рекреационного и санаторно-курортного комплексов.

Официальную делегацию региона возглавит губернатор Александр Карлин. В составе группы также заместитель губернатора, начальник Главного управления экономики и инвестиций Михаил Шетинин, начальник краевого управления по развитию туристско-рекреационного и санаторно-курортного комплексов Юрий Захаров, начальник краевого управления по обеспечению межрегиональных и международных связей Александр Жилин, представители туристской сферы.

На выставке запланированы презентации «Алтайский край — территория инвестиций». Стенд региона займет около 100 кв. метров. На площадке будут расположены макеты крупных инвестиционных проектов в сфере туризма.

Среди представленных проектов — особая экономическая зона туристско-рекреационного типа «Бирюзовая Катунь». Она реализуется администрацией Алтайского края на принципах государственно-частного пар-

тнерства. Сегодня 17 резидентных зон уже ведут свою деятельность. Общая стоимость проекта — 30 млрд. рублей.

Еще один объект для презентации — игорная зона «Сибирская монета» стоимостью около 30 млрд. руб. Два инвестора уже ведут активное строительство на ее территории. По плану застройщика первый объект запустят в конце этого года.

Третий объект — величественная федеральная программа «Развитие внутреннего и въездного туризма в Российской Федерации (2011-2018 годы)» курортный субкластер «Белокуриха-2». Общая стоимость реализации проекта за счет всех источников финансирования превышает 10 млрд. руб.

СПРАВКА «АП» — это выставка, в центре внимания которой стоит организация контактов между спросом и предложением в области коммерческой недвижимости. Презентацию проектов, форум участников выставки, а также обширная сопутствующая программа обеспечивают широкий обзор актуальных тенденций и новостей на рынке коммерческой недвижимости.

В 2012 году на выставке было около 1700 экспонентов из 31 страны, это на 5% больше по сравнению с предыдущим годом (в основном за счет участников из Италии, Австрии, Польши и России). Впервые здесь участвовали компании из Чили, Боснии и Герцеговины, Доминиканской Республики и Грехи Expo Real 2012 собрал 35 тысяч человек. Экспозиция выставки в шести навигационных выставочных центрах занимала около 64 тыс. кв. метров.

Кристина ЛИВЕР.

ПОГОДА ПРОГНОЗ

Сегодня в крае и Барнауле переменная облачность, в отдельных районах края и днем в Барнауле небольшие осадки в виде дождя. Ветер юго-западный, 4-9, местами порывы до 12-17 м/сек. Температура днем +8+13. В послеполуденное двое суток: 4 октября в отдельных районах осадки в виде дождя и мокрого снега. Ветер северный, 3-8, местами порывы до 16 м/сек. Температура ночью -3+2, днем +5+10 град. 5 октября преимущественно без осадков. Ветер восточный, 2-7, местами порывы до 13 м/сек. Температура ночью 0-5, днем +4+9 град.

Алтайский гидрометцентр. Благоприятные день и часы в октябре: 5(07-10), 7(08-11), 8(20-22)

НЕВИДАННОЕ ДЕЛО

СЕГОДНЯ

Хоть английской королеве!



На первом в Сибири конном аукционе Алтайский конный завод выставит на продажу более 30 элитных орловских рысаков.

Аукцион состоится сегодня, 3 октября, в поселке Заводском Тюменцевского района, где лошади серьезно занимаются с 1907 года, когда местный купец Александр Винокуров решил заняться поставками рысаков для русской кавалерии, тяжеловесов для артиллерии и ижедорных рабочих лошадей для крестьян.

Как сообщил «АП» генеральный директор конезавода Евгений Кукушкин, покупателям будут предложены жеребчики и кобылки 2012 года рождения. Минимальная цена одного животного — 120 тыс. рублей.

По информации организаторов, об участии в торгах уже заявили более десяти коннозаводчиков и коневладельцев из регионов Сибири.

«Аукцион дает возможность покупателю выбрать и

Олег АНТОНОВ.

ПАМЯТЬ

Долгий путь на родину

70 лет в этом году исполнилось одному из самых страшных сражений самой страшной войны — битве на Курской дуге. Несмотря на то, что с того времени сменилось несколько поколений, отголоски войны звучат до сих пор.

«Война не закончена, пока не завершена последняя солдат», — слова полководца Суворова не один раз прозвучали на траурном митинге в райцентре Волчиха. Здесь 1 октября предали землю останки нашего земляка Кирилла Дмитриевича Малика, погибшего 11 июля 1943 г. в боях на Курской дуге.

Кирилл Малик родился в селе Новокорнинка Волчихинского района в 1915 году. Рос в многодетной семье — родители, Дмитрий Антонович и Наталья Сергеевна, воспитали четырех сыновей и четырех дочерей.

Кирилл Дмитриевич был призван в 1937 году на срочную службу. На фронте воевал в 96-м Читинском стрелковом полку 140-й Сибирской стрелковой дивизии, сформированной из пограничников.

Командир взвода лейтенант Кирилл Дмитриевич Малик в составе полка участвовал в тяжелых боях у деревни Молоточини Поныровского района Курской области. Здесь летом прошлого года были найдены останки бойца. Из четырех братьев Малик, ушедших на Великую Отечественную войну, домой вернулся лишь один — Иван Дмитриевич. Долгим было возвращение Кирилла Дмитриевича. Через 70 лет в последний путь пришли проводить его жители района, приехавшие пограничники и воспитанники кадетского корпуса из соседнего Михайловского района, военный духовой оркестр из Рубцовска.

Перед собравшимися выступил глава администрации Волчихинского района Евгений Иванович Агафонов, начальник Пограничного управления Федеральной службы безопасности России по Алтайскому краю



После траурного митинга у обелиска в центре Волчихи бойца похоронили с воинскими почестями.



Многие волчихинцы помнят большую семью Кирилла Малика.

ЗЕМЛЯКИ

генерал-майор Александр Николаевич Эктов, начальник отдела военного комиссариата Алтайского края по Волчихинскому и Родинскому районам Сергей Петрович Штокаленко, председателя районного совета ветеранов войны и труда Любовь Петровна Питина.

От имени родственников бойца слова благодарности сказала племянница К.Д. Малика Галина Ивановна Минина. Она поблагодарила персонал в Волчихинский районный историко-краеведческий музей имени В.М. Комарова личные вещи бойца.

Под оружейный зал после отпевания останки Кирилла Дмитриевича были захоронены на кладбище села Волчиха.

Зала АРЕНТ, Андрей ГРИШИН (фото), газета «Наши вести»

«...Потому что я здесь живу»

(Начало на 1 стр.)
 — Нам бы еще стадион в селе построить, — мечтает директор, — но своими деньгами этот объект не ослепить, нужна поддержка краевого бюджета.
 — Для чего вы так много вкладываете в социальное развитие села? — интересуется у руководителя предприятия.
 — Я здесь живу и не собираюсь уезжать. И хочу, чтобы условия жизни у нас были не хуже, чем в городе. Почему наши дети не имеют права поплавать в бассейне?
 — В соседнем селе мне говорили, что женщины мало рожают, а вся молодёжь уезжает в город.
 — А у нас остаются, а у кого-то, возвращается. У меня сын здесь живет.
 — Мы раньше думали, что стоит обеспечить молодых людей новой техникой, дать им жилье — и кадровая проблема решится, — вступает в разговор замглавы администрации района Игорь Башмаков, — но этого не произошло. Людям интересно, какое образование может получить его ребенок, чем он будет заниматься в будущем. Молодежь будет бежать в город, пока нет нормальной социальной инфраструктуры. В поселке Поспелихинском она создается. ООО «Стиль» по-жалуй, это единственное сельскохозяйственное предприятие в районе, которое столько вкладывает средств в будущее села.
 Обидно, что даже на территории поселкового совета рядом с Манном живут и работают еще несколько фермеров. Но они не спешат делиться.
 — Я планирую асфальтировать улицу, чистить ее зимой, а он на своем «Крузаке» будет по ней ездить и надо мной смеяться, — негодует Владимир Владимирович.
Бурькам — свет, подсолнычку — гербиды
 Но деньги, которые ООО «Стиль» вкладывает в социальку, не с неба валяются, а достаются тяжелым крестьянским трудом.
 В хозяйстве Манна работают 200 человек. Обрабатывают



Лаборант ООО «Стиль» Мария Грушенкова следит за качеством молока.



Чтобы телята давали хорошие привесы, их кормят зерносмесью.

почти 13 тыс. га земли, кормят 500 дойных коров да еще столько же бычков и телок.
 Растениеводство более прибыльно, чем животноводство, поэтому расширять дойное стадо Манн не спешит. Хотя, последнее время начал откармливать бычков, которых раньше продавал населению. С одной стороны, дело это малорентабельное, с другой — всегда позволяет иметь живую копейку.
 Ответ 25 голов на мясокомбинат — вот и миллион в кармане.
 Дайте место, просит он у районных властей. Но фонд перераспределения давно поделен между фермерами и сельхозкооперативами. Теперь осталось только отобрать у населения пай, если те больше трех лет не обрабатываются. Дело хлопотное для местных властей. Да и попробуй из разрозненных наделов сформировать такую делянку, чтобы имело экономический смысл ее обрабатывать. Так что о расширении растение-



Прозрачный потолок позволяет экономить электроэнергию в зимнее время.

водства директору «Стиль» приходится только мечтать.
 Пока нет настоящей цены, Манн весь урожай прячет, благо своих складов хватает да и сущиным оборудованием обеспечены полностью. Хранить на элеваторах уже никто из крепких хозяев не хочет, потом назад не заберешь, а если заберешь, то половину, остальное за хранение заплатишь.
 На следующий год планирует сделать крытую площадку на сеновале, чтобы сено лучше сохранилось.
 Кредиты старается не брать. Жить по средствам. По итогам прошлого сезона только 36 млн. руб. в «Стиле» истратили на новую технику. На эти деньги взяли кормоуборочный комбайн, посевную технику и четыре грузовика. Импортную технику старается не покупать: дорога в обслуживании, считает Манн.
 Игорь Башмаков, напротив, уверен, что будущее — за «Джон Дирами», «Макдонами» и прочими высокопроизводительными машинами, а от «Кировцев» хозяйства будут постепенно уходить.
 Начинается разговор о подсолнечнике. Культура, как известно, сверхприбыльная и потому в особом почете у крестьян. Но многие опасаются наращивать ее площади из-за стойкой уверенности, что семячка вытягивает из земли всё полезное, а потому требуется несколько лет для восстановления ее плодородия. Но у Манна в последнее время складывается по этому поводу другое мнение. После подсолнечника урожай даже больше. И объясняет он этот феномен особенностью стебля. После уборки урожая в полу стержню набивается снег, затекает дождь, что способствует сохранению влаги. Но никакое влагоудержание не поможет, если не обработать живые гербидами и хорошенько не удобрить.
 В этом году влаги в почве хватает и даже запасы останутся на следующий год, добавляет Игорь Башмаков. Но такие года,

как нынешний, — редкость. Обычно в Поспелихинском районе лето засуха, поэтому и стараются местные растениеводы применять технологии, которые максимально сохраняют влагу в почве: это и мульчирование, и отказ от вспашки почвы. Некоторые уже отказываются от паров — метод затратный, а почва после вспашки быстро теряет влагу.
 В кабинете у директора висит в рамочке благодарственное письмо от одной известной в России перерабатывающей компании за сдачу 20 тысяч тонн молока. У переработчиков за молоко идет жесткая борьба, и поэтому у крестьян есть возможность маневра. Если один платит мало или не вовремя, то можно уйти к другим, более порядочным, лишь бы качество было на высоте. А с этим проблем в ООО «Стиль» нет. Мало того, что продуктивность высокая (по 5 тонн на корову в год), так еще все молоко продает первым и высшим сортом. Это идет только на производство детского питания. Хотя для этого пришлось потратить на холодильное и лабораторное оборудование, обновить молокопроводы, емкости для хранения.
 За 200 километров до сахарного завода возят патоку. Она продается надолго.
 Игорь Башмаков уверяет, что повышает надол зимой в том числе лучшая освещенность. Поэтому крыши нескольких арку в верхней точке разбирали и на этом месте установили арку, забрав ее сотовым поликарбонатом. За счет прозрачной крыши экономится электричество: дюрки даже в короткие зимние дни обходятся без искусственного освещения.
 — Где-то подсмотрели? — по-казывал директору на арку.
 — Конечно. Мы всюду смотрим, перенимаем лучшее. Прошло то время, когда жили по-плохому. Я хочу жить по-хорошему.
 Евгений ШУМИЛОВ, Евгений НАЛИМОВ (фото).

ОБРАЗОВАНИЕ

«Сельская школа — не место ссылки!..»

Губернаторский клуб «Учителя-новаторы Алтай» скоро пополнится тремя новыми членами. Об одном из них — наш рассказ

Школа, вуз, армия — у миллионов современных случались в биографии эти ступени. Как многие представители молодежи, наш герой вернулся в родное село и начал работать учителем истории в школе. Прошло почти сорок лет с тех пор, теперь Геннадий Егорович ИВАНОВ (на фото) — директор Чернокуринской средней школы Мамонтовского района, учитель истории и обществознания, отличник народного образования, победитель конкурса ПНПО-2007, лауреат губернаторской премии имени С.П. Титова, почетный член совета мамонтовского музея.
 Этих достижений хватило бы не на одну учительскую биографию. Заметим, достижений именно на педагогическом поприще. А ведь Геннадий Иванов еще и на научной ниве преуспел: он — кандидат исторических наук, автор и соавтор двух монографий и порядка 80 научных статей по археологии, краеведению, методике обучения и воспитанию.
 В нашем крае порядка 4,5 тысячи объектов культурного наследия. Более половины из них — памятники археологии. Алтайские археологи даже шутят: в крае нет мест, где не имелось бы артефактов, а есть недоисследованные районы... «Археология — профессия романтиков или «наука о битых черепках?» — так назвал свой авторский курс предпрофильной подготовки в 9 классе Геннадий Иванов. Педагог многие годы организует походы и экспедиции по историческим местам края, с детьми и местными жителями участвует в картографировании археологических памятников родного района.
 С 1981 года Геннадий Иванов



проводит археологические изыскания по открытым листам на право ведения раскопок и разведок — единственный среди учителей в крае. Он также единственный в крае педагог — ответственный исполнитель научных грантов Российского гуманитарного научного фонда (совместно с учеными АлтГУ). Неудивительно, что именно на базе Чернокуринской школы действует летняя сессия краевой археолого-краеведческой школы, в работе которой участвуют школьники Барнаула, Павловского и Троицкого районов, а также студенты и аспиранты Алтайского государственного университета.
 «Тенцы гнезда» Иванова побеждали во многих конкурсах, олимпиадах и викторинах всех уровней. Среди них «Шаг в будущее», «Юность, наука, культура», «Будущее Алтай» и «Первые шаги». Ученики Иванова получали медаль Э. Галле, губернаторские стипендии и гранты президента, оканчивали престижные столичные вузы. Из школьного кружка начал свой путь в науку директор НИИ гу-

манитарных исследований при АлтГУ, кандидат исторических наук, археолог В. Семibrатов, преподаватель АГАУ кандидат исторических наук В. Дядюшенок, директор НИЦ «Наследие» Е. Кабанова.
 Накаунде профессионально-го праздника Геннадий Иванов ответил на вопросы корреспондента «АП» о роли педагога в современном мире.
 — Геннадий Егорович, как вы, на ваш взгляд, качества необходими, чтобы стать настоящим учителем?
 — Желание им быть, любить и понимать детей, видеть в каждом прежде всего хорошее. Помнить, что для детей настоящий учитель — это человек особый. И нужно ежедневно эту «особенность» подтверждать и ей соответствовать, быть искренним, обязательным, высоким, но подвергающимся никаким сомнениям профессионализмом. Не играть в учителя, а постоянно совершенствовать свои умения быть им.
 — Условия работы так изменились... Насколько необходимо меняться учителю, чтобы соответствовать современным требованиям?
 — Мы живём в стремительно меняющемся мире, и наши дети иногда адаптируются к его реалиям быстрее, чем мы. Поэтому, чтобы быть настоящим учителем, нужно, конечно же, быть в курсе новейших достижений науки, которую преподаёшь. Необходимо владеть новыми методиками и технологиями, но не слепо им следовать, а подходить творчески, адаптируя к своему стилю и темпера-

ПЕДАГОГИ

ЧУЖОГО ГОРЯ НЕ БЫВАЕТ ВСЕМ МИРОМ

Спасибо, друзья!

Жители Дальнего Востока благодарят Алтайский край за тепло и заботу

Регионы Дальнего Востока, пострадавшие от стихийного наводнения, третий месяц получают масштабную помощь из Алтайского края — продуктами, стройматериалами, личными пожертвованиями людей. Работа по оказанию многосторонней помощи понавившим в беду территориям не прекращается ни на секунду. Алтайский край одним из первых включился в этот процесс, и уже в августе терпящие бедствие жители Дальнего Востока стали получать все необходимое для нормальной жизни.
 На днях на имя губернатора Алтайского края Александра Карлина пришло благодарственное письмо из Хабаровска. «Сердечно благодарим лично вас, Александр Богданович, своих коллег и всех жителей края за большую помощь детям и семьям, пострадавшим от крупнейшего наводнения на Амуре, за проявленное чувство сострадания, душевное тепло и заботу, солидарность в трудные дни испытаний», — пишут из Хабаровского краевого отделения Российского детского фонда.
 Наиболее пострадавшие районы Хабаровского края, а также город Комсомольск-на-Амуре — не единственные территории Дальнего Востока, получившие ошутимую поддержку от организаций и жителей Алтай. Напомним, что по поручению Александра Карлина еще в августе была организована помощь терпящим бедствие от наводнения жителям Амурской области и Еврейской автономной области. Им первым были направлены десятки тысяч тонн гуманитарного груза.
 В первую очередь край приступил к резервированию необходимых объемов продовольствия для подтопленных районов, в том числе овощной продукции. Только в Амурскую область в августе оперативно было отправлено более 1 тысячи тонн картофеля. И это малая часть в общем объеме продовольствия, отгруженного из нашего региона. Кроме того, при содействии ГУ МЧС России по Алтайскому краю были экстренно собраны и отправлены в Хабаровск несколько контейнеров бутылированной питьевой воды.
 «Мы видим, что часть жилья, в том числе в сельских населенных пунктах, утрачивается безвозвратно. Нужно срочно обеспечивать людей, пострадавших от стихии, жильем», — акцентировал внимание Александр Карлин. После чего около 100 тонн пилотматериалов было отправлено из нашего региона через Красноярск в Благовещенск.
 Жители Алтайского края всегда отличались особой отзывчивостью на чужую боль. Они не оставили в стороне от бед, когда-то постигших территории Северного Кавказа, Ре-

Материал подготовлен управлением Алтайского края по печати и информации.

МНЕНИЕ СЕНАТОРА

Чтобы окружающая среда была безопасной

Вопросы обеспечения безопасности окружающей среды становятся определяющими для законодателей, участников экономической и другой деятельности. Об отечественном опыте в этом направлении рассказал сенатор Сергей БЕЛОВСОВ.
 В последних числах сентября в Волгограде и Астрахани прошло выездное заседание Комитета Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию. На производственных объектах ОАО «ЛУКОЙЛ» были рассмотрены вопросы обеспечения безопасности окружающей среды при добыче, переработке и транспортировке углеводородов. В работе комитета приняло активное участие не только сотрудники компании «ЛУКОЙЛ», но и общественники.
 Мы посетили корпоративный учебный центр ОАО «ЛУКОЙЛ», познакомились с проектами освоения месторождений Северного Каспия и системами, гарантирующими промышленную безопасность добычи и транспортировки углеводородов. Отечественный опыт организации производственного процесса в такой непростой отрасли отвечает самым современным мировым экологическим стандартам. Вместе с тем такие требования к современному производству будут предъявляться ко всем видам экономической деятельности. Ведь бывает и так, что экологический ущерб сегодня зачастую замалчивается.
 По итогам работы наш комитет будет рекомендовать Правительству РФ сохранить систему лицензирования для предприятий, осуществляющих обезвреживание отходов. Конечно, будет поддержан проект федерального закона «О внесении изменений в статью 77 и 78 федерального закона «Об охране окружающей среды» (об установлении приоритета возмещения вреда окружающей среде в натуре). Также будет одобрен проект федерального закона «О внесении изменений в закон Российской Федерации «О недрах» и статью 2 федерального закона «Об отходах производства и потребления» (об исключении подтоварных вод из отходов производства). Нужно принять еще ряд решений, направленных на обеспечение экологической безопасности.
 Подготовил Олег МИКУРОВ.

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

Олимпийское деревню в Сочи сдадут в эксплуатацию в ноябре
 Об этом сообщила РИА «Новости» со ссылкой на заявление Андрея Елинсона — генерального директора компании «Базовый элемент», которая является главным инвестором строительства.
 Олимпийская деревня сдаётся частями, график сдачи согласован с «Олимпстройем». Первые очереди начнут сдавать в эксплуатацию в октябре, а до конца ноября компания передаст Оргкомитету все объекты в них. Завершающим этапом станет благоустройство территории.
 На строительство Олимпийской деревни было потрачено около 23 миллиардов рублей. После зимней Олимпиады 2014 года Олимпийская деревня и комплекс зданий, построенных для размещения членом Международного олимпийского комитета, перепрофилируют во всепогодный курорт «Сочи». Первые продажные апартаменты будущего курорта предположительно начнутся в конце этого года. На начальном этапе цена квадратного метра составит около 150 тысяч рублей. Елинсон отметил, что первый этап продаж будет закрытым — для покупателей из специально, ранее составленного списка желающих.
 В Олимпийской деревне построено 53 жилых корпуса перменной этажности (3-6), рассчитанных на 3 тысячи мест. Также предусмотрено строительство 12 семизатяжных корпусов на 1,3 тысячи апартаментов для размещения представителей Международного олимпийского комитета.
Самые аварийные
 Самым аварийным месяцем 2011-2013 годов является март, а среди дней недели больше всего ДТП происходит по вторникам.
 Соответствующие данные в ходе изучения количества заявлений от своих клиентов получили эксперты центра анализа, мониторинга, методологии и контроля страховой компании «Альянс».
 В ходе обработки данных эксперты установили, что в марте в период с 2011 по 2013 год количество аварий на 10-13 процентов больше по сравнению со среднемесячным показателем

В СТРАНЕ И МИРЕ

каждого года. Так, в марте 2011 года случилось 6298 дорожно-транспортных происшествий при среднем показателе в 5681 ДТП за весь год, в марте 2012 года — 5936 аварий (средний показатель за год — 5273), а в марте 2013 года — 5174 аварии (средний показатель с января по август — 4552).
 Специалисты отметили, что среди недели традиционно высокая аварийность по будням. В 2011 году лидером был вторник (10 963 ДТП), а в 2012 году — вторник (10 001 ДТП) и среда (10 004 ДТП). В нынешнем году первое место пока также занимает вторник с 6318 авариями. Самый безопасный день признано воскресенье, когда аварийность снижается на 26-28 процентов.
У кого счастливая старость?
 Россия заняла 78 место в рейтинге стран по индексу счастья старости, расположившись между Лаосом и Непалом. Рейтинг подготовила неправительственная организация HelpAge International. Составители рейтинга задались целью оценить качество жизни пожилых людей по 13 различным индикаторам: материальная обеспеченность, состояние здоровья, занятость и образование, хорошие условия, безопасность, гражданские свободы и др.
 Лидерами рейтинга оказались Швеция, Норвегия, Германия, Нидерланды, Канада, Швейцария, Новая Зеландия, США, Исландия, Япония. Из развивающихся стран БРИКС все оказались выше России: Индия заняла 73 место, ЮАР — 65. Китай и Бразилия оказались на 35 и 31 местах соответственно. Последние места в списке из 91 страны заняли Пакистан, Танзания и Афганистан. Исследователи отметили, что некоторые государства с низкими доходами заняли достаточно высокие места. Например, Шри-Ланка благодаря долгосрочным инвестициям в здравоохранение и образование заняла 36 место, одна из беднейших стран Латинской Америки — Боливия оказалась на 46 месте.
 НПО HelpAge International была основана в ноябре 1983 года пятью организациями, которые решили вместе заниматься защитой прав пожилых людей, помогать им преодолевать трудности, связанные с дискриминацией и бедностью. Сейчас у НКО есть около сотни представительств в 65 странах мира.
 По материалам информгентства подготовил Олег МИКУРОВ.

Двухлетний Богдан жестами легко может рассказать обо всех своих желаниях и настроении. А вот слова даются с трудом. Но те немногие появившиеся стали самыми важными в его жизни. Ведь до них мальчик слышал и понимал только тишину...

Богдану помогли в рамках краевого благотворительного марафона «Поддержим ребёнка». Ему и сотням алтайских детей сделаны высокотехнологичные операции и оказана материальная помощь.

Теперь Богдан слышит. Поможем и другим детям!

Российский детский фонд: средства можно перечислить на расчётный счёт Алтайского краевого отделения Российского детского фонда:
 ИНН 2225018635 КПП 222501001
 р/с 40703810002140010252
 к/с 30101810200000000604
 БИК 040173604
 Отделение № 8644 Сбербанка России г. Барнаул, с пометкой: «благотворительные пожертвования на марафон «Поддержим ребёнка»

Узнайте больше по телефону в Барнауле: **8 (3852) 66-65-50** и на сайте www.altaidetfond22.ru

ПОДДЕРЖИМ РЕБЁНКА!
 Алтайский краевой благотворительный марафон «Поддержим ребёнка» проводится по инициативе Губернатора Алтайского края

ОБРАЗОВАНИЕ

Новый виток

В течение двух дней, 30 сентября и 1 октября, в стенах Алтайского государственного университета проходил информационно-методический семинар образовательных организаций.

Здесь собрались руководящие работники образовательных организаций, представители Минобрнауки России, вузов Монголии и Китая. Участники встречи обсудили первые результаты реформы высшего образования и эффективность внедрения новых государственных образовательных стандартов третьего поколения.

В частности, на семинаре говорили о перспективах двухуровневого образования. Что сегодня студенту дает бакалавриат и магистратура? Заместитель декана экономического факультета Московского государственного университета Ирина Телешова помнит, как в начале 90-х годов появились разговоры о переходе на новый уровень.

Наш факультет — один из первых в России стал меняться в плане системы образования, — рассказывает Ирина Георгиевна. — Причин несколько, одна из главных напрямую связана с рынком труда. Новая социально-экономическая система периодически требует специалистов другого типа.

По её словам, вчерашний школьник, делая выбор в пользу той или иной профессии, не всегда понимает, чем именно хочет заниматься: например, работать бухгалтером или политэкономистом. За четыре года обучения у него сложится своё представление об экономике в целом, и следующие два года он будет изучать более узкое направление или вообще окунётся в другую область, скажем, физику или химию.

Так, в 1991 году на базе факультета была разработана концепция магистерской подготовки, сформирован первый набор из 11 человек. Сейчас ежегодно принимаем по триста ребят, — подчеркнула гостья из Москвы.

Кроме того, двухуровневая система даёт возможность нашим выпускникам успешно продолжать обучение в зарубежных вузах. Например, в прошлом году в АлтГУ впервые выпускники выдали дипломы со специальными приложениями. Кстати, некоторые ребята уже отправились за моря-океаны.

На семинаре также говорили о переходе высшего образования на новые госстандарты третьего поколения. Сегодняшний студент в первую очередь обязан не только владеть теорией, но и активно практиковаться, занимаясь научно-исследовательской работой. Участники встречи сделали акцент и на форме сетевого обучения, когда аудитория, собранная с помощью Интернета и большого экрана, слушает лектора из другого города.

Екатерина ЗЕДЕНОВА, Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото).



Ирина Телешова: «Переход на двухуровневую систему образования даёт больше плюсов, чем минусов. Ведь некоторые специальности со временем становятся невостребованными и есть возможность легко переобучиться, потратив всего два года на магистратуру».



Алтайский госуниверситет.



Более восьмидесяти гостей из российских и зарубежных городов посетили двухдневный семинар.



Даже во время перерыва участники обсуждали самые важные темы, которые касаются реформы высшей школы.

ЧТО НАС ЖДЁТ?

ВЕСТИ ИЗ ЗАРИНСКА

Лифты с секретом

Не первый год в Заринске в рамках 158-го ФЭ проводится замена старых лифтов на современные.

В этом году установлено 17. На четырех из них по желанию самих жильцов домов появились видеокamеры, сообщает пресс-служба администрации города.

Наблюдение ведется круглосуточно в режиме онлайн. Изображение с камер выводится на единый диспетчерский пункт. Диспетчер, увидев какое-то нарушение, тотчас же может выйти на связь с человеком. Кроме того, в лифтах с видеонаблюдением есть теперь зеркала. Жильцы многоквартирных домов уже успели оценить нововведения. По мнению специалистов, подобные меры направлены не только на предотвращение порчи лифта, но и на общее повышение культуры среды граждан.

Маленькие, да удаленькие!

Первые в Заринске прошел конкурс красоты среди девочек «Маленькая леди».

За почетный титул «Мисс Очарование-2013» боролись четырнадцать юных красавиц в возрасте от 5 до 7 лет. Они танцевали, пели, читали стихи, дефилировали, выполняли акробатические номера...

Конкурсу предшествовала большая подготовка, прошла не одна репетиция. Первое место завоевала юная жительница Заринска Таисия Тутушева, которая покорила зрителей своим артистизмом и умением держаться на сцене. Каждой участнице были вручены подарки от спонсоров: детская косметика, игрушки, украшения.

Ольга РОДИОНОВА.

У НАШИХ СОСЕДЕЙ

Где деньги, Зин?

Омичи заложили крупным банкам больше 14 миллиардов рублей. Из-за долгов банки забрали у жителей города более 30 объектов недвижимости. Основная часть конфискованного — ипотечные квартиры. Омские банкиры озабочены ростом долгов потребителей по банковским кредитам, а должники, не сумевшие вовремя расплатиться с банками, теряют квартиры, машины и другое ценное имущество.

За восемь месяцев текущего года на исполнении у судебных приставов Омска находилось 39 799 исполнительных производств на сумму 14 322 244 тысячи рублей. По сравнению с 2012 годом объем долгов увеличился на 13%, а вот сумма по ним, наоборот, уменьшилась на 1,4%. С начала года было арестовано ценностей на 583 миллиона рублей, при этом продано удалось незначительную часть — на 122 миллиона рублей. А то, что не удалось реализовать, банки забрали в натуральной форме, включая 31 объект недвижимости на 108 миллионов рублей.

Грамотными будем

Томская область вошла по итогам конкурса в число регионов, где Министерство финансов Российской Федерации будет повышать финансовую грамотность населения. Кроме того, участие в этом проекте примут Республика Татарстан, Алтайский, Ставропольский и Краснодарский края, Архангельская и Саратовская области и Москва.

В октябре в регионы — победители конкурса будут направлены трехсторонние договоры о реализации проекта между регионами, Министерством финансов Российской Федерации и Некоммерческим фондом реструктуризации предприятий и развития финансовых институтов. После подписания договоров в регионах должна начаться реализация проекта.

В Томской области уже несколько лет проходит выставка «Ваши личные финансы» и издается одноименная газета, благодаря чему обычные горожане могут повысить свою финансовую грамотность. Кроме того, в сентябре 2013 года в третий раз в Томске прошла третья финансовая грамотности, в рамках которой томские и московские эксперты проводили для горожан мастер-классы, семинары и занятия в школах.

Ну и ну...

Губернатор Кузбасса Аман Тулеев в понедельник потребовал от Роспотребнадзора проверить организацию питания во всех образовательных учреждениях области после того, как повар крысиный яд в хлебе.

Повар при парке хлеба обнаружил в буханке инородные частицы. Как выяснилось, это был крысиный яд. Как отравляющее вещество попало в продукт, сейчас выясняют правоохранительные органы совместно с Роспотребнадзором, — говорится в сообщении. В администрации добавили, что санитарные врачи также проверят пищевые продукты в детских садах, куда поставлялся хлеб.

В администрации добавили, что санитарные врачи также проверят пищевые продукты в детских садах, куда поставлялся хлеб. В администрации добавили, что санитарные врачи также проверят пищевые продукты в детских садах, куда поставлялся хлеб.

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

То, что зарабатано трудом

На вопросы читателей «Алтайской правды» отвечает заместитель управляющего Отделением ПФР по Алтайскому краю Тамара ЗАГНЕТИНА (на фото).

Нина Евгеньевна Черкашенина, Барнаул: — Мою пенсию в следующем году исполнится 54 года. Он имеет 3 года стажа по первому списку выслуги и 19 лет — по второму списку. Может ли он выйти на пенсию раньше? — Да, он может на пять лет раньше положенного срока выйти на пенсию, но только по второму списку. Пусть возьмет свой документ и обратится в клиентскую службу Пенсионного фонда по месту жительства заранее. Специалисты управления посмотрят его трудовую книжку, все объяснят, если необходимо, помогут в оформлении документов. Но, повторяю, обратиться в Пенсионный фонд ему нужно заранее.

Гражданин Р.: — Я стою на бирже труда в центре занятости, но работу мне предоставить не могут. Мне через год на пенсию. Могу ли я оформить ее раньше? — Этот вопрос к службе занятости. В случае, аналогичном вашему, направление на пенсию дают они. Так что решать этот вопрос нужно с ними.

Людмила Ивановна: — Я главный бухгалтер предприятия, у меня есть работающие пенсионеры, и они задают такой вопрос: как определяется размер пенсии работающего пенсионера после перерасчета? Например, одному пенсионеру пенсия назначена в 1999 году. Сначала при перерасчете ожидаемый период выплаты снижался, а теперь увеличивается. — По пенсионному законодательству ожидаемый период выплаты трудовой пенсии при перерасчете страховой части до 2009 г. сокращался ежегодно и не мог быть менее 120 месяцев. С 2009 года ожидаемый период выплаты ежегодно увеличивается на 6 месяцев, пока не достигнет 168 месяцев. В этом году минимальный ожидаемый период выплаты при перерасчете составляет 168 месяцев. Размер пенсии при перерасчете определяется по той сумме страховых взносов, не учтенных ранее, делится на ожидаемый период выплаты.

Людмила Сергеевна, с. Бельмесово: — Как мне доказать свой стаж? Запись в трудовой у меня до 1990 года, после этой даты до 2002 года записи нет. И получается, эти годы не попадают в мой трудовой стаж. Но у меня есть справка о заработной плате за эти годы. Однако в Пенсионном фонде у меня ее не взяли. Я работала в магазине, это было ООО, которое потом прекратило свое существование, но взяла справку и успела. Мой трудовой стаж 33 года, есть почетная гра-



Тамара Загнетина

мота, но чтобы претендовать на звание «Ветеран труда», мне не хватает трудового стажа, так как годы работы в ООО не учитываются.

Все поправимо. Во-первых, вы можете этот период подтвердить свидетельскими показаниями. Для этого надо найти двоих людей, кто с вами вместе работал и у которых есть документы о работе в эти годы. Приведите их в управление Пенсионного фонда. Сотрудники их опросят и таким образом подтвердят ваш стаж. При этом вам следует взять справку в архиве о том, что архивные документы этого предприятия за указанный период не сланы. Во-вторых, если вы не нашли взаимопоминания в своем управлении ПФР, то со всеми документами, включая справку о зарплате, приходите на прием к нам в Отделение г. Барнаул, ул. Партизанская, 94, мы еще раз посмотрим.

Галина Михайловна, Барнаул: — Сколько нужно общего стажа женщине, чтобы получить звание «Ветеран труда»? Ни наград, ни поощрений нет. И еще такой вопрос: я слышала, что выплачивается накопительная часть пенсии за 2002-2003 гг. Полагается ли мне эта выплата, если год рождения у меня 1949-й? — На каких условиях представляется звание «Ветеран труда», вам расскажут в Главной инспекции, куда вам и нужно обратиться по телефону 24-37-68. Записали! А что касается выплаты накопительной части, то ее производят только те, у кого есть пенсионные накопления, это женщины 1957 года рождения и моложе. Вы по возрасту не попадаете в эту группу.

Валерия Яковлевна: — Мы с мужем — «северяне». — Когда выходил на пенсию, у меня отчисления в Пенсионный фонд, которые учитывались, были в два места: в барнаульском и горно-алтайский. Отчисления были законными. Но пенсию мне начислили только с учетом барнаульских отчислений, потому что в трудовой книжке у меня написана работа в Барнауле. Это было в 2007 году.

Геннадий Васильевич, в выписке индивидуального лицевого счета должны быть зафиксированы отчисления из двух предприятий, а в стаж вам засчитали один период, так как они совпали. Если совмещается в правильности расчетов, то приглашаем вас к нам в Отделение ПФР, мы посмотрим выписку.

Наталья Александровна, Барнаул: — Я оформилась ухаживать за двумя бабушками. Заносится ли период ухода мне в трудовую деятельность? Если нет, то на основании каких документов мне будет засчитан в стаж для пенсии этот период? — Независимо от того, за сколькими людьми вы ухаживаете, стаж будет идти по времени ухода за одним периодом. Он в трудовую книжку не записывается. И когда вы потом пойдете на пенсию, в выписке из вашего лицевого счета эти периоды будут указаны.

Елена Александровна, Мамонтовский район: — Муж потерял трудовую книжку. Как восстановить его стаж? По пенсию мне в следующем году. Жили мы только в Алтайском крае. — Если предприятия, на которых работал ваш супруг, действующие, то можно запросить справки. Если вы сомневаетесь, что сможете это сделать сами, то обратитесь в управление Пенсионного фонда по месту жительства, там вам помогут сделать эти запросы, но нужно знать адреса этих предприятий.

Татьяна Михайловна Пономарева: — Я проработала 20 лет в организации. Без переводов. Но эта организация несколько раз меняла наименование. При выходе на пенсию могут ли возникнуть ко мне вопросы, потому что принята я была в одну организацию, а уволена из другой? — Татьяна Михайловна, вы в своей трудовой книжке посмотрите, есть ли отметки о реорганизации предприятия со ссылкой на основании каких документов они проделаны. Если нет, то нужна будет справка по каждой реорганизации со ссылкой на соответствующие документы.

Сергей Петрович, Барнаул: — Я открыл ИП. Надел в Пенсионный фонд заявление писать, но не знаю куда, по какому адресу обращаться? — Служба взаимодействия со страхователями находится в Барнауле по адресу: пр. Социалистический, 19.

Елена Владимировна, Новоалтайск: — В декабре этого года собираюсь на пенсию. Запросила по месту работы зарплаток за пять лет — с 1970 по 1975 год. А мне прислали сведения всего за 55 месяцев. Возьму ли у меня в Пенсионном фонде эту справку? — С этой справкой вы со всеми другими документами вам нужно сейчас обратиться в управление Пенсионного фонда Заринска. Вам заранее все просчитают. Эту справку тоже можно взять, но вам нужно учесть, что там 55 месяцев разделены на 60. Но может быть, что коэффициент получится неплохой, поэтому обязательно заранее обратитесь в управление за консультацией.

Геннадий Васильевич, Барнаул: — Когда выходил на пенсию, у меня отчисления в Пенсионный фонд, которые учитывались, были в два места: в барнаульском и горно-алтайский. Отчисления были законными. Но пенсию мне начислили только с учетом барнаульских отчислений, потому что в трудовой книжке у меня написана работа в Барнауле. Это было в 2007 году.

ВЯТКИН

После продолжительной болезни на 78-м году жизни скончался председатель Совета ветеранов органов внутренних дел и внутренних войск Алтайского края подполковник милиции в отставке Вяткин Александр Ефимович.

Александр Ефимович родился 28 июня 1936 года в городе Новосибирске. Свою карьеру в органах внутренних дел А.Е. Вяткин начал в 1955 году в Железнодорожном РОВД Барнаула. С октября 1961 года Барнаульскую специальную среднюю школу МВД СССР, работал в уголовном розыске Октябрьского района города. И с тех пор его жизнь была неразрывно связана с этим подразделением.

Первоначально заместителем своего профессора в области права, за что неоднократно поощрялся не только ведомством, но и краевыми государственными и общественными организациями. Награжден Почетной грамотой МВД СССР, медалями «За боевое содружество», «За безупречную службу» трех степеней, «Ветеран труда», нагрудным знаком «Отличник милиции».

Светлая память об этом замечательном человеке навсегда сохранится в наших сердцах.

Руководство и члены коллегии Главного управления МВД России по Алтайскому краю, Совет ветеранов ОВД и ВВ региона и весь личный состав алтайской полиции, а также ГУ МВД России по Ставропольскому и Пермскому краям выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Реклама «АТ» ул. Королёно, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78, факс 63-44-30

Организация продает: **ФРОНТАЛЬНЫЕ ПОГРУЗЧИКИ:** TO-184 (1980 г. вып. рем. д.), «КамАЗ 5511» (1988), автокран (1991 г., «Ивановец», г/м 14 т, на базе МАЗ-5334), прицеп на «КамАЗ-сельхозник», «КамАЗ 5511» на развоз, фронтальный погрузчик К-70, 1989 г. «КамАЗ 55102» с прицепом на развоз, «ЗИЛ»-самосвал ММ3554. Тел.: 8 (385-2) 52-79-72, 8 (385-2) 52-78-13, 8-905-082-4244, 8-960-938-0302.

ИЗВЕЩЕНИЕ Администрации Усть-Алтайского сельского совета Быстроистокского района Алтайского края извещает о проведении 15 ноября 2013 г. собрания бывших участников долевой собственности АО «Приобское». Повестка дня: Об утверждении лиц, земельных долей, которые признаны не востребованными.

ООО «АгроТех» г. Барнаул, ул. Попова, 248 В

ПКУ-08 В СОРЕ ГИДРОЦИЛИНДРЫ НА ПКУ-08 РВД. РЕМИН. РЕКОМПЛЕКТЫ РУКАВА БЕНЗОСТОЙКИЕ 8(3852)46-55-42. 8-903-910-24-89

ИЗВЕЩЕНИЕ В соответствии с Федеральным законом № 101-ФЗ от 24.07.2002 г. «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Урлаповского сельсовета Шинювского района Алтайского края уведомляет собственников земельных долей, расположенных в границах муниципально-образованного Урлаповского сельсовета Шинювского района Алтайского края, о намерении выделить в счет не востребованных долей участков для последующей передачи его в муниципальную собственность.

Список граждан, земельные доли которых не востребованы: Анушева Надежда Васильевна, Базыль Псковская Ивановна, Богомолова Анна Ивановна, Боронина Анна Дмитриевна, Бурдов Владимир Анатольевич, Бурахов Александр Николаевич, Бурашова Галина Ароновна, Вдовин Виктор Семенович, Величкин Иван Савельевич, Володина Матрена Давидовна, Герасименко Федосья Ивановна, Горбунов Василий Николаевич, Горбунов Виктор Алексеевич, Горбунова Валентина Петровна, Горбунова Наталья Семеновна, Громикова Татьяна Макаровна, Ермакова Елдокия Ивановна, Зарковский Андрей Андреевич, Зарковский Пелагея Григорьевна, Кады Лариса Леонидовна, Котов Николай Иванович, Креер Владимир Александрович, Креер Вячеслав Владимирович, Креер Надежда Николаевна, Крестинин Анатолий Васильевич, Леонтьев Денис Валентинович, Лушков Александр Викторович, Мильшина Елдокия Васильевна, Масальгин Анатолий Николаевич, Масальгина Галина Николаевна, Никитко Анатолий Захарович, Петрушкин Альбинос Антанос Стасевич, Попов Александр Архипович, Попова Александра Алексеевна, Пропакин Анатолий Федорович, Радков Николай Васильевич, Рудковская Людмила Алексеевна, Сизиков Виктор Алексеевич, Столяренко Надежда Степановна, Яковлев Алексей Павлович, Яковлев Павел Викторович.

ИЗВЕЩЕНИЕ В соответствии со ст. 14.1 Федерального закона РФ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Урлаповского сельсовета Шинювского района Алтайского края уведомляет собственников земельных долей, расположенных в границах муниципально-образованного Урлаповского сельсовета Шинювского района Алтайского края, о намерении выделить в счет не востребованных долей участки для последующей передачи его в муниципальную собственность.

ИЗВЕЩЕНИЕ В соответствии со ст. 14.1 Федерального закона РФ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Урлаповского сельсовета Шинювского района Алтайского края уведомляет собственников земельных долей, расположенных в границах муниципально-образованного Урлаповского сельсовета Шинювского района Алтайского края, о намерении выделить в счет не востребованных долей участки для последующей передачи его в муниципальную собственность.

ИЗВЕЩЕНИЕ В соответствии со ст. 14.1 Федерального закона РФ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Урлаповского сельсовета Шинювского района Алтайского края уведомляет собственников земельных долей, расположенных в границах муниципально-образованного Урлаповского сельсовета Шинювского района Алтайского края, о намерении выделить в счет не востребованных долей участки для последующей передачи его в муниципальную собственность.

Алтайская правда. Вся продукция сертифицирована. Информационное сообщение. Общество с ограниченной ответственностью «Энергия-Маркет» в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 21.01.2004 г. № 24 «Об утверждении стандартов раскрытия информации субъектами оптового и розничных рынков электрической энергии» информирует вас о раскрытии информации по пункту 20 подпункт «а» (цена на электрическую энергию), по пункту 20 подпункт «в» абзац 5 изменений в основные условия договора купли-продажи электроэнергии, по пункту 20 подпункт «в» (информация о деятельности энергосбытовой организации), пункт 20 подпункт «б». Основные условия договора купли-продажи электрической энергии (энергоснабжения). Информация в полном объеме опубликована на сайте: http://www.en-ma.ru.

ИЗВЕЩЕНИЕ В соответствии с Федеральным законом № 101-ФЗ от 24.07.2002 г. «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Урлаповского сельсовета Шинювского района Алтайского края уведомляет собственников земельных долей, расположенных в границах муниципально-образованного Урлаповского сельсовета Шинювского района Алтайского края, о намерении выделить в счет не востребованных долей участки для последующей передачи его в муниципальную собственность.

ИЗВЕЩЕНИЕ В соответствии с Федеральным законом № 101-ФЗ от 24.07.2002 г. «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Урлаповского сельсовета Шинювского района Алтайского края уведомляет собственников земельных долей, расположенных в границах муниципально-образованного Урлаповского сельсовета Шинювского района Алтайского края, о намерении выделить в счет не востребованных долей участки для последующей передачи его в муниципальную собственность.

ИЗВЕЩЕНИЕ В соответствии со ст. 14.1 Федерального закона РФ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Урлаповского сельсовета Шинювского района Алтайского края уведомляет собственников земельных долей, расположенных в границах муниципально-образованного Урлаповского сельсовета Шинювского района Алтайского края, о намерении выделить в счет не востребованных долей участки для последующей передачи его в муниципальную собственность.

ИЗВЕЩЕНИЕ В соответствии со ст. 14.1 Федерального закона РФ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Урлаповского сельсовета Шинювского района Алтайского края уведомляет собственников земельных долей, расположенных в границах муниципально-образованного Урлаповского сельсовета Шинювского района Алтайского края, о намерении выделить в счет не востребованных долей участки для последующей передачи его в муниципальную собственность.

ИЗВЕЩЕНИЕ В соответствии со ст. 14.1 Федерального закона РФ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Урлаповского сельсовета Шинювского района Алтайского края уведомляет собственников земельных долей, расположенных в границах муниципально-образованного Урлаповского сельсовета Шинювского района Алтайского края, о намерении выделить в счет не востребованных долей участки для последующей передачи его в муниципальную собственность.

КУЛЬТУРА

ВСТРЕЧИ С ПРЕКРАСНЫМ

АФИША

КУЛЬТУРНО ОТДОХНЕМ

Полёт души в шесть крыльев-рук

На программе «Уроки музыки» Дмитрия Маликова в краевой филармонии побывали учащиеся и педагоги детских музыкальных школ и школ искусств Барнаула, Тальменского, Первомайского, Завьяловского, Волчихинского и Калманского районов.

Еще не успел маэстро покинуть наш край, а уже благодарные родители в социальных сетях писали ему, что с фортепиано стирается пыль и дети добровольно (!) садятся за инструмент. Значит, «Уроки музыки» достигли главной цели. И это неудивительно: те, кому посчастливилось побывать на встрече с народным артистом России, пианистом, композитором, певцом и продюсером Дмитрием Маликовым, подтвердят: «Уроки» сподвигли кого играть, а кого просто слушать настоящую музыку.

Участниками необыкновенного интерактивного шоу стали юные дарования уже 45 городов России. Еще в 20 городах Маликову предстоит побывать с этим социальным образовательным проектом. Программа подготовлена для детей, которые серьезно занимаются музыкой. В музыкальные школы каждого участника проекта заранее поступали ноты произведений. И юные звездочки в каждом городе выходили на сцену вместе с Дмитрием Маликовым. Так случилось и в Барнауле.

В четыре руки с нашим гостем сыграл его пьесу «Ночь в Мадриде» учащийся краевого музыкального колледжа Андрей Галюшин. А спел, аккомпанируя на рояле, Дмитрий Юрьевич любимому многим песню «С днем рождения, мама!» вместе с ансамблем «Сентябрики» и его солистом Алексеем Махшидзе. Очень волновались все гости филармонии, когда Маликов объявил «смертельный номер» — «Полет шмеля». Казалось бы, чем может удивить публику классическая пьеса, многократно звучавшая в самом разном исполнении? Но на этот раз исполнена она была в... шесть рук! Замерев, публика слушала «Полет», а по окончании разразилась бурными аплодисментами. Предназначались они помимо гостя Ренате Лосевой и Эльвиры Рахмановой. Сидя в зале вместе с публикой, Маликов слушал и двух юных звездочек — саксофониста Валентина Ковалева и скрипачку Валерию Абрамову.

Да, во многих городах обкатана программа «Уроки музыки». Но, согласитесь, полтора часа удерживать внимание (даже самой подготовленной) публики — задача не самая простая. И, наверное, программа не выдержала бы такой масштабный прокат, не будь она так замечательно организована. Можно сделать вывод, что поработали над ней хорошие авторы, режиссеры, педагоги и психологи. Полтора часа внимание детей не ослабело: рассказ гостя сменялся музыкальной пьесой, причем инструментальная композиция визуализировалась — сопровождалась качественным видеорядом. Песня сменялась мультфильмом «Мариванна», который увидеть довелось наверняка немногим. Его автор Ольга Петрова использовала музыку Дмитрия Маликова. Звучала его музыкальная пьеса, а на экране вышивались на рушнике узоры жизни. Рассказывалась история семьи, история России 20 века — революция, война, репрессии, радость встреч и боль потерь... В итоге вышитый портрет превратился в фотографию Марии Ивановны Ивановой, чьи дневники стали основой анимационного фильма.

Так исподволь вместе с ведущим публики задумывалась об истории, о корнях. А Дмитрий Юрьевич признавался, что не смог бы уехать из России навсегда. Еще он восторгался красотой Алтай: «Вам так повезло! Вы живете в красивейшем месте...» Конечно же, говорил и о музыке. Слова маэстро наверняка упали на благодатную почву: с ним нельзя не согласиться в том, что начальное музыкальное образование должно получать каждый человек. Трудно не поверить человеку, призванному слушать родителей и учиться музыке, когда он, достигший славы, стоит перед тобой на сцене. Ведь и для него путь в искусство начинался как путь, как для шести тысяч учащихся ДМШ и ДШИ края, с разучивания гамм.

О главном же для юных гостей филармонии, музыке, говорили и сами также... Фля и Хруша! Именно с этими любимыми героями передачи организовал «ляля Дима», с недавних пор ведущий «Спокойной ночи, малыши!», телемост. Участвова-



На сцене филармонии - Дмитрий Маликов, Рената Лосева и Эльвира Рахманова.

ли еще два игрушечных персонажа в этом необыкновенном концерте. Музыкальную пьесу «Стефания» (ее Маликов посвятил своей дочери) сопровождала кукла-марионетка — она порхала на сцене, дирижировала и обнимала исполнителя. Вторая живая игрушка была большой, рыжей и мягкой: Лисенок двигался на сцене, как Майкл Джексон, танцевал в зале и время от времени поправлял свою... большую голову. И куклой Стефанией, и Лисенком был один человек. Он же, а точнее, она, актриса Инна Сопина, великолепно захватила уже подуставших ребятшек.

Одна хрупкая девушка смогла удержать, завести и повести за собой несколько сотен человек! В филармонии случилось необычное: индийский клич «минуты зева», по которому публика играла в поугая — повторяла вслед за ведущей коротенькую мелодию на разных голосах. А позже Инна развеселила гостей, знакомя их с пентатоникой. Право же, нельзя не воспринять ноту, если хором в несколько сотен голосов повторять вслед за ведущей звуки музыки. К тому же если дирижует она при этом... прыжками! Да, просить этого было весело и интересно. Инна Сопина, конечно, скромница — мол, голоса у нее нет. На самом деле публика смогла убедиться в обратном. И неудивительно: помощница Дмитрия Маликова, оказавшаяся, несмотря на юный возраст, уже «обремене-

на» самыми разными наградами. Инна — выпускница РАТИ (ГИТИС) (окончила вуз с красным дипломом), многократная чемпионка Украины и мира по хип-хопу и диско в категории «Юниоры», лауреат 1 премии в конкурсе «Молодые таланты Москвы-2011», лауреат ТЭФИ-2010 как ведущая передачи «Поющая Фа-Соль». Она успела еще и в кино сняться... Но обо всем этом позже поговорим. Инна узнала уже после концерта благодаря Интернету. Так что наши дети могли научиться в тот вечер еще одному: как может быть скромным талантливым человеком, который полностью выкладывается на детском мероприятии и профессионален во всем.

В конце праздника Дмитрий Маликов вновь удивил и развеселил публику... «Собачий веселом!» Но не привычным, а весьма оригинальным: в нем звучали знакомые мотивы и даже легко узнаваемая мелодия телефонного звонка. Всем пятерым солистам, которые выступили на «Уроках» в тот день, гость подарил диски со своей музыкой и айфоны последней модели (с естественным пожеланием «зачекай на них мою музыку»). Любите музыку, друзья, и она вас никогда не подведет! — пожелал всем Дмитрий Юрьевич и на прощание исполнил вызывающую прилив ностальгии у взрослых части саунд-трека «До завтра!». Но еще долго после концерта ждали журналисты артиста, потому что он не

мог оставить без внимания обступивших его детей — наверное, никто из них не ушел без добрых слов и автографов звезды. Своим впечатлением от встречи поделился художественный руководитель «Сентябриков». — Дети были искренне увлечены, — сказала Инесса Гришай. — Музыка Маликова, художественные образы, средства выразительности — все очень доступно для детского восприятия. Маэстро прекрасно общается, создавая непринужденную обстановку. Я рада, что мои воспитанники поучаствовали в таком празднике, это было полезно. Спасибо Дмитрию Юрьевичу за простые слова о важном!

Конечно же, корреспонденты заинтересовались мнением Маликова о наших звездочках. — Впечатления сильные остались, — ответил он. — Особенно поразило выступление юных саксофониста и скрипачки. Я не льстил им, когда похвалил на концерте: на самом деле у них абсолютно глубокое понимание того, что музыка — это их профессия. Задача нашего мастер-класса — своим примером, примером талантливых детей показать остальным, что это сложная, но очень интересная и важная профессия, что музыка делает нас духовно развитыми людьми. Поэтому мы стараемся не терять контакты с одаренными детьми, как-то помогать им, организовывать концерты, по-

тому что детей нужно вести по жизни, талантливых особенно. На вопрос о кумирах Маликов ответил: — Когда я учился классической музыке, в первую очередь ориентировался на Рихтера. Параллельно со мной в консерватории учился Евгений Кисин (он всегда был гением) — тоже был примером. В эстраде у меня имелись свои кумиры — Queen, Depeche Mode, Питер Дэбриэл. Но в эстраде каждый как бы сам по себе, а в классике есть столпы — и композиторы, и исполнители. — Мы сможем в вашем исполнении услышать инструментальную музыку? — В ноябре меня пригласили в Омск и Новосибирск именно с инструментальными концертами. Организаторы принимают экстраординарные меры, чтобы не затерялись среди засилья афиш. Я считаю, что мое будущее — именно в инструментальном творчестве. — Планируете ли вы юбилейный тур с ним по Алтайскому краю? — На горизонте маячит 45-летие, будем надеяться. Как поет мой папа, «не надо печалиться, вся жизнь впереди, найдемся и ждем». (Смеется.) 15 октября у меня выходит новый альбом. Задача сегодня — сделать так, чтобы моя музыка услышала люди, часть их, я надеюсь, ее полюбят. И это будет мой аудитория.

Светлана ТИРСКАЯ, Сергей САВЧЕНКО (фото).

ДАТА ПЛАНЕТАРИЙ

Sputnik и начало космической эры

В год столетия К.Э. Циолковского исполнилось его заветная мечта — человечество открыло дорогу в космос.

Преодолев притяжение Земли, на околоземной орбите 4 октября 1957 года вышел первый искусственный спутник. Его вывел на орбиту знаменитая королевская «семерка» — межконтинентальная ракета-носитель, запущенная с космодрома Байконур. На 314 секунде после запуска произошло отделение ИСЗ от второй ступени ракеты, он начал самостоятельный полет, и сразу же его радиополосы услышал весь мир. Знаменитое «биби-би» мог поймать каждый радиоприемник, все радиостанции Земли транслировали позывные спутника, мгновенно ставшего любимцем всего человечества.



Спутник имел простейшее устройство: полый алюминиевый шар диаметром 58 см и массой 83,6 кг, начиненный радиопередатчиком, датчиками давления и температуры. Спутник совершил 1440 оборотов вокруг Земли, пролетев 60 миллионов км, а 4 января 1958 г. вошел в плотные слои атмосферы и сгорел. Яркая движущаяся звезда на вечернем небосклоне осени 1957 г., которую земляне принимали за спутник, — это также была вышедшая на орбиту вторая ступень ракеты массой 7,5 т и длиной 27 м. Она сошла с орбиты и сгорела в атмосфере 2 декабря 1957 года. Последовала бурная реакция мировых СМИ и всего человеческого сообщества, слово Sputnik зазвучало на всех языках. Это одна из самых эпохальных дат XX века: человечество сделало первый шаг к освоению космических пространств и, может быть, впервые осознано себя единым целым, а космос стал тем полем, где оно, оставив раздоры, объединило свои усилия.

Сегодня это крупнейший в мире космодром, с которого осуществляется более 70% всех космических запусков РФ.

СПРАВКА
Через 10 лет после запуска первого спутника в сентябре 1967 г. Всемирный конгресс по астронавтике в Беграде утвердил дату 4 октября 1957 года как Всемирный день начала космической эры. 10 октября 1967 года был ратифицирован «Международный договор о принципах деятельности государств по исследованию и использованию космического пространства, включая Луну и другие небесные тела», ставший основой «Международного космического права». Эти даты — 4 и 10 октября — заложили в основу Всемирной недели космоса, провозглашенной ГА ООН 6 декабря 1999 года.
Барнаульский планетарий отмечает ее вместе со всем миром с 2000 года, а 4 октября — начало космической эры — с 1958 года. В эти дни в планетарии идут программы, освещающие этапы развития отечественной и мировой космонавтики, устраиваются выставки и фотовыставки, посвященные изучению космоса и его исследования, конструируются космические аппараты и космонавтам. Полноценная программа «Время космических свершений» очень точно воспроизводит историческую реконструкцию тех далеких событий.

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

Кем быть?

Специалисты городского центра занятости населения организовали день открытых дверей для воспитанников Алейского специального (коррекционного) детского дома для детей с ограниченными возможностями здоровья. В рамках помощи будущим выпускникам детских домов и специальных (коррекционных) школ-интернатов из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в профессиональном самоопределении с учетом ситуации на рынке труда центр занятости населения города Алейска сотрудничает с Алейским специальным (коррекционным) детским домом для детей с ограниченными возможностями здоровья, расположенным в селе Вавилон. Весной для воспитанников этого учреждения были организованы экскурсии в ООО им. Энгельса и ОАО «Алейский молдосыркомбинат». Ребята посетили молочнотоварную ферму, посмотрели, как и где молоко перерабатывают. Чтобы помочь выпускникам определиться с выбором будущей профессии и сферы деятельности,

ПРОФОРИЕНТАЦИЯ

сти, в течение учебного года специалисты центра проводили с ними занятия по профессиональной ориентации. С началом нового учебного года профориентационная работа возобновлена. Так, в сентябре восемь нынешних выпускников алейского учреждения для детей с ограниченными возможностями здоровья вместе с социальным педагогом Ольгой Емельяновой посетили центр занятости населения Алейска. Помимо оказания услуги по профессиональной ориентации для ребят провели небольшую экскурсию по центру занятости. Специалисты познакомили с работой информационного kiosка, рассказали, куда и в каком порядке необходимо обращаться с целью постановки на учет, профинформировали о программах и услугах службы занятости. Старшеклассники получили справочные материалы, содержащие информацию об учебных заведениях Алтайского края, где могут обучаться выпускники детских домов и специальных (коррекционных) школ-интернатов, а также об услугах и программах службы занятости. Ольга ПОЛЬЩИКОВА.

МОДА



Бери Шанель, пошли домой

В Барнауле в рамках традиционной выставки-ярмарки «Индустрия красоты» прошел показ модной одежды от барнаульских дизайнеров. Кто знает, может, и у нас вырастет своя Коко Шанель?

Впервые такой большой показ местных кутюрье прошел в прошлом году, и вот теперь наши дизайнеры стали намного увереннее, в этот раз они приготовили еще больше нарядов и смелых образов. Организаторы рассказывают: — Участники начали готовиться за полгода. Некоторые специально разрабатывали платья именно для этого показа, ведь так приятно, когда в твоих нарядах соглашутся по подиуму и на это смотрит публика. Кстати, о зрительях — собралось больше ста модниц и модников. Среди гостей были и преподаватели швейного мастерства, которые оценили не только оригинальный образ, но и качество отделки, выбор ткани. Так, модели молодого дизайнера Екатерины Рейзых отличаются дорогие натуральные ткани. Екатерина уже давно работает в Барнауле конструкто-

ром одежды, а недавно открыла собственный магазин «Сорока». Она рассказывает: — С каждым годом барнаульские девушки одеваются лучше и лучше, появляется особый стиль, многие уже не боятся оригинальных нарядов, напротив, смело носят то, что раньше могли увидеть только на картинках журналов. Свою осеннюю коллекцию Екатерина посвятила знаменитой сказке Льюиса Керролла «Алиса в стране чудес». На подиум вышли девушки в лаконичных сафировых платьях до пола, в белых бьюках с узорами, яркими цветочными принтами. Дизайнер Елена Шклярова (ее коллекция — это дипломная работа, в нынешнем году девушка заканчивает АлтГУ, факультет искусств) показала публике, как можно сочетать тонкую ткань и теплые вязаные кружева. Особенно модницам запом-



нились летящее белое (практически свадебное) платье и оригинальный короткий вязаный жакет, который подчеркивает линию плеч и делает силуэт красивой королевской осанкой. Другой мастер — Алина Вознесенская одела своих моделей в платья из кожи. Строгий черный цвет смотрелся игриво бл-

годаря интересному крою и аксессуарам. После показа работала выставка-продажа. Правда, стоят наряды от барнаульских дизайнеров не дешево (от 5000 рублей), хотя и Коко Шанель даже в молодости никогда не дешевила. Наталья СОХАРЕВА.

В следующем номере «АП»: Уроки патриотизма в строительном колледже. Если вы не успели подписаться, спрашивайте в киосках «Роспечати», в киосках «Лига Пресс» или в отделениях почтовой связи.

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА. УЧРЕДИТЕЛИ: краевое Законодательное Собрание, администрация Алтайского края и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда». Главный редактор А. Ф. КОЗЛОВ. Редакционные коллегии: О. В. АНТОНОВ (редактор отдела сельской жизни), А. С. ГЕРАСИМОВ (зам. главного редактора), Е. Н. ЖУКОВА (ответственный секретарь), Н. В. ТЕПЛЯКОВА (редактор отдела информации).

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 656049, г. Барнаул, ул. Короленко, 105. Телефоны: 35-46-85 - приемная, отдел рекламы - 63-34-76, 63-44-30 (факс), 63-34-67 - отдел новостей. E-mail: reklama@ar Алтай.ru, 633-717 - отд. распространения, 63-34-67 - отдел новостей. E-mail: mail@ar Алтай.ru. Адрес в Интернете: www.ar22.ru Наш расчетный счет: отделение № 8644 Сбербанка России. г. Барнаул, р/с 4060281050200000013, к/с 30101810200000000604, БИК 040173604, ИНН 2225003653, КПП 222501001

РЕДАКЦИЯ может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов ответственность несут рекламодатели. Авторы опубликованных материалов несут полную ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономических сведений, собственных имен, географических названий, личных сведений. Письма, рукописи, фотографии, рисунки на рецензируются и не возвращаются. Материалы с пометкой «Рекомендуем», «На правах рекламы» публикуются на коммерческой основе. ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ «АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ»: КАМЕНЬ-НА-ОБИ - Н.Н.Исцова - (8-385-84) 22-3-75; РУБЦОВСК - Л.В.Маковецкая - 8-923-651-7691; КЫТМАНОВО - О.А.Родионова - (8-385-90) 22-4-27; СЛАВГОРОД - М.Д.Алексенко - (8-385-68) 5-28-45. НАБОР, ВЕРСТКА, ФОТОВЫВОД В КОМПЬЮТЕРНО-ИЗДАТЕЛЬСКОМ ЦЕНТРЕ РЕДАКЦИИ. Сдано в печать - в 15.00. Выход по графику - 17.30. Индекс 50300. ТИРАЖ 29609 экз. Индекс 50303 (с официальных документов). Тираж 1964 экз. Общий тираж 31573. Газета выходит во вторник, среду, четверг, пятницу (трайной номер), субботу. Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай» (656043, г. Барнаул, ул. Короленко, 105) на бумаге ОАО «Солонкинский мукомольный». Заказ № 1761.